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Parlamentul European este din ce în ce mai „verde“ 

 

Cei 736 de deputaţi şi cei 6.000 de funcţionari de la Parlamentul European îşi 
desfăşoară activitatea în 23 de clădiri în Bruxelles, Luxembourg şi Strasbourg. Munca 
dintr-o instituţie uriaşă transnaţională mai implică şi numeroase călătorii. Parlamentul 
European face însă multe eforturi pentru a minimiza impactul negativ al activităţii sale 
asupra mediului înconjurător. 

Activitatea Parlamentului European implică nu numai resurse umane, ci şi electricitate, 
apă, combustibil şi hârtie pentru tipărit. Inovaţiile tehnologice şi gândirea ecologică ajută 
însă la reducerea substanţială a epuizării resurselor. 

 

Către un parlament ecologic 

 

Numărul total de persoane ce lucrează la un moment dat în interiorul Parlamentului 
(deputaţi, asistenţi, funcţionari, furnizori, ziarişti şi reprezentanţi ai grupurilor de 
interese) poate depăşi 10.000. În plus, Parlamentul este tot timpul în mişcare: deputaţii 
europeni călătoresc de la Bruxelles la Strasbourg şi în ţara în care au fost aleşi, 
delegaţiile parlamentare trimit misiuni în ţările terţe etc.  

Parlamentul European are ca obiectiv reducerea emisiilor proprii cu 30% până în 2020. 
Noile sale clădiri sunt construite şi întreţinute cu tehnologii ecologice, viitoarea anexă a 
clădirii Konrad Adenauer din Luxemburg urmând să fie cea mai „verde“ clădire din lume. 

 

Gândind şi acţionând „verde“ 

 

Parlamentul European doreşte ca, până în 2019, toate clădirile sale să producă toată 
cantitatea de energie pe care o consumă. Printre noile tehnologii şi măsuri luate de 
instituţie se numără: 

 

• folosirea energiei „verzi“ în proporţie de 100% (din ianuarie 2008) 
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• peste 90% din calculatoare au monitoare cu consum redus de energie 
• calculatoarele şi luminile sunt închise automat seara 
• imprimante care tipăresc faţă-verso 
• încurajarea personalului să folosească transportul în comun 
• biciclete gratuite pentru angajaţi 
• peste 50% din deşeuri sunt reciclate. 

 

Cu toate aceste, multe lucruri trebuie îmbunătăţite (sistemul de aer condiţionat şi cel de 
încălzire), iar maşinile oficiale vor fi înlocuite cu automobile hibride sau mai puţin 
poluante.  

 

Pentru sensibilizarea europenilor la problemele mediului înconjurător, Parlamentul 
European organizează între 24 iunie şi 15 iulie „Săptămâna Verde“, în care vor fi 
prezentate măsuri practice de combatere a încălzirii globale şi care va include o 
expoziţie privind schimbarea climatică în Arctica. 
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Parlamentul European în cifre 
 
 

Politica parlamentară se exprimă adesea în cifre: număr de voturi pentru, număr de 
voturi împotrivă… Cifrele sunt importante la Parlamentul European, chiar dacă este 
vorba despre politică, organizare sau logistică.  

Parlamentul European este singura instituţie aleasă prin vot universal direct în Uniunea 
Europeană şi una din cele trei instituţii care adoptă legi şi le pun în practică. 

 

Actorii 

 

736 de deputaţi europeni au fost aleşi în iunie, conform Tratatului de la Nisa. 
Eurodeputaţii sunt ajutaţi în activitatea lor de 1510 asistenţi parlamentari şi peste 6.000 
de funcţionari (consilieri politici şi legali, ataşaţi de presă, personal administrativ, 
tehnicieni, traducători, interpreţi etc.).  

 

Deputaţii europeni sunt grupaţi (în mandatul ce se încheie) în:  

 

• 7 grupuri politice 
• 20 de comisii parlamentare 
• 10 delegaţii interparlamentare cu ţările din Europa, dar care nu se află în 

Uniunea Europeană  
• 24 de delegaţii interparlamentare cu ţările din afara Europei. 

 

La Parlamentul European sunt înregistraţi 4.322 de reprezentanţi ai grupurilor de 
interese, din partea a 1.699 de organizaţii. 1.100 de ziarişti transmit în mod regulat 
ştirile de la Parlamentul European. 
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Activitatea  

 

În mandatul 2004-2009, activitatea Parlamentului European a inclus, printre altele:   

 

• 4.784 de pagini de procese verbale pentru fiecare limbă 
• 7.816 de întrebări parlamentare 
• 2.924 de texte aprobate; dintre acestea, 1.355 sunt legislative 
• 48.747 de amendamente propuse pentru rapoarte 
• 22.000 de reuniuni parlamentare în cele trei sedii şi 140 în afara acestora. 

 

Turnul Babel: versiunea de succes 

 

Activitatea Parlamentului European se desfăşoară în 23 de limbi oficiale. Acestea pot fi 
combinate (pentru traduceri şi interpretare) în 506 de moduri.  

 

Parlamentul are 430 de interpreţi permanenţi şi lucrează cu alţi 2.500 de interpreţi liber-
profesionişti în perioadele de activitate intensă.  

 

În 2007, 1.220.775 de pagini au fost traduse la Parlamentul European.  

Infrastructura 

 

Parlamentul European are trei sedii: Bruxelles, Strasbourg şi Luxemburg.  

 

Suprafaţa totală a clădirilor Parlamentului European este de 1.072.028 m2. La 
Parlament există 10.552 de birouri şi 156 de săli de reuniune. 
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Vizitatori 

 

276.531 de cetăţeni au participat la programul pentru vizitatori al Parlamentului 
European în 2008. Invitaţi celebri au ţinut discursuri în cadrul a 49 de şedinţe speciale. 
Cel mai scurt discurs oficial a durat 19 minute şi a fost ţinut de Regina Beatrix a Olandei 
pe 26 octombrie 2004. Cel mai lung a durat 50 de minute şi a fost rostit de Íngrid 
Betancourt pe 8 octombrie 2008. 

 

În fiecare an se servesc/vând: 

 

• 405.000 de ceşti de cafea în sălile de reuniune 
• 59.000 de mese în restaurantul deputaţilor europeni 
• 605.000 de mese în cantina principală de la Bruxelles 
• 94.000 de sandvişuri.    

 

Cultura 

 

La Parlamentul European au avut loc în perioada 2004-2009 1.102 de evenimente 
culturale. Acestea au fost sponsorizate de deputaţii europeni şi au inclus expoziţii, 
concerte şi spectacole.  

 

În 2009, delegaţia estonă a donat Parlamentului European un pian, numit „Estonia“. 
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Cardul european de asigurări sociale de sănătate 
 

A venit vacanţa. Aţi terminat bagajele, biletele sunt pregătite, iar vecinii vor avea grijă de 
plante şi vor hrăni pisica. Dar oare nu aţi uitat nimic? Când călătoriţi în străinătate, nu 
uitaţi să vă asiguraţi că deţineţi cardul european de asigurări sociale de sănătate 
(CEASS), pentru a accesa şi pentru a acoperi, în caz de nevoie, serviciile medicale din 
ţara în care vă aflaţi. Cardul este gratuit şi poate fi obţinut contactând autoritatea locală 
de asigurări de sănătate. 

Asistenţă medicală în străinătate 

 

Una din cele mai mari realizări ale Uniunii Europene este libera circulaţie, fără nici o 
restricţie, a persoanelor în cele 27 de state membre. Pentru a profita de această 
libertate, cetăţenii au nevoie, de asemenea, de rambursarea asistenţei medicale pe 
care o primesc în străinătate. În acest sens, UE a introdus CEASS care asigură 
persoanelor din cele 27 de state membre ale Uniunii Europene, plus Islanda, 
Liechtenstein, Norvegia şi Elveţia, accesul la serviciile medicale în cursul vizitelor 
temporare în străinătate. 

 

Cardul vă oferă posibilitatea de a avea acces la serviciile medicale din sectorul public, 
de exemplu la un medic, o farmacie, un spital sau la un centru de servicii medicale şi 
îngrijire medicală în aceleaşi condiţii cu cetăţenii ţării pe care o vizitaţi. În cazul în care 
veţi primi îngrijire medicală în ţara vizitată, veţi primi înapoi suma cheltuită fie imediat, 
fie după ce veţi reveni în ţara dumneavoastră. 

 

Cardul european de asigurări sociale de sănătate acoperă doar costurile serviciilor 
medicale necesare din perioada în care vă aflaţi în străinătate şi nu a serviciilor 
medicale pentru o afecţiune pe care aţi avut-o dinainte şi pentru care aţi călătorit în mod 
intenţionat în acea ţară. 
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Informaţii practice 

 

Dacă sunteţi asigurat în cadrul sistemului naţional de asigurări sociale, atunci puteţi 
beneficia de acest card. CEASS poate fi folosit doar dacă posesorul se adresează unui 
furnizor de servicii medicale acoperit de sistemul social de sănătate potrivit legii din 
statul respectiv.  

 

Fiecare stat membru este responsabil de producerea şi distribuirea cardului pe teritoriul 
său. Pentru a obţine cardul, trebuie să contactaţi autoritatea locală de asigurări de 
sănătate. 

 

Aşa că nu mai aşteptaţi, solicitaţi-vă cardul şi luaţi-l cu dumneavoastră în concediu! Vă 
dorim o vacanţă plăcută!  

 

Pentru mai multe informaţii, accesaţi pagina oficială a cardului european de asigurări 
sociale de sănătate. 
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Cum votează deputaţii europeni 
 

Sute de mâini care se ridică. Degete ce apasă butoane. Mâini ridicate cu degetul mare 
în sus - sau în jos. Astfel votează deputaţii europeni, utilizând un limbaj al semnelor. În 
articolul de faţă vă prezentăm semnificaţia acestor gesturi.  

Statisticile arată că, în mandatul precedent (2004-2009), deputaţii europeni au votat de 
25.467 de ori. De cele mai multe ori, eurodeputaţii votează prin ridicarea mâinilor, ca în 
adunarea greacă de sub Pericle. Majoritatea este evaluată de preşedintele şedinţei fără 
ca numărul exact de voturi să fie numărat. Când adoptarea unui raport cere majoritate 
simplă, votul este rapid şi simplu. 

 

Uneori, numărul de voturi „pentru“ este foarte apropiat de cel al voturilor „împotrivă“. În 
această situaţie, evaluarea preşedintelui poate fi contestată de deputaţi, care ridică 
mâinile strigând „Check! Check!“ („Verificare! Verificare“). În cazul în care preşedintele 
consideră că rezultatul votului nu este clar, acesta poate cere votul electronic. Deputaţii 
trebuie să apese pe unul din cele trei butoane de pe pupitrul fiecăruia („pentru“, 
„împotrivă“, „abţinere“). Pentru ca votul să fie valid, deputaţii trebuie să introducă în 
cutia electronică un card personal. 

 

În cazul în care sistemul electronic nu funcţionează, preşedintele cere deputaţilor să se 
ridice sau să stea pe scaune în funcţie de vot. În acest fel, rezultatul este mai simplu de 
evaluat. 

 

Cine a votat „pentru“, cine a votat „împotrivă“? 

 

În urma unui vot electronic, rezultatul se afişează pe ecranele aflate în sală. Acest 
sistem este util în special atunci când sunt contestaţii, când este necesară o majoritate 
absolută (majoritate + 1 dintre deputaţii europeni) şi devine indispensabil în cazul unei 
majorităţi calificate (de exemplu când pentru adoptarea unei legi este necesar votul 
„pentru“ a două treimi din numărul deputaţilor prezenţi). 
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Tipul de majoritate depinde de felul deciziei şi domeniul legii. Voturile sunt anonime 
chiar şi în cazul votului electronic. Felul în care a votat fiecare deputat este înregistrat în 
procesul verbal doar atunci când a avut loc un vot prin apel nominal. Numele acestei 
proceduri vine din perioada când preşedintele striga fiecare deputat pe nume şi acesta 
spunea cum votează. Preşedintele spunea „Domnul Smith“ şi domnul Smith se ridica şi 
spunea „da“ sau „nu“. Deputaţii erau strigaţi în ordine alfabetică, începând cu un nume 
tras la sorţi. Cu 736 de deputaţi, această procedură ar lua foarte mult timp în momentul 
de faţă. Votul electronic pune capăt şedinţelor interminabile. 

 

Uneori, deputaţii europeni votează prin scrutin secret. Această procedură este rezervată 
numirilor, de exemplu alegerii preşedintelui, vicepreşedinţilor şi chestorilor. Însă orice 
vot poate avea loc prin scrutin secret, dacă cel puţin o cincime din deputaţii europeni 
cer acest lucru.  

 

Cum se descurcă deputaţii? 

 

Din iulie 2004, au fost depuse în şedinţă plenară 55.557 de documente. Dar, cum 
nimeni nu poate fi specialist în toate domeniile, grupurile politice de la Parlamentul 
European şi-au ales coordonatori responsabili pe subiecte specifice, precum piaţa 
internă, industrie, agricultură etc. 

 

Grupurile mai desemnează şi „raportori“, care redactează texte privind dosarele 
importante abordate în Parlament. Coordonatorii şi raportorii îşi cunosc perfect 
proiectele şi propun deputaţilor „liste de voturi“, în care indică o manieră de vot conform 
liniei politice adoptate în grupul lor .  

 

În timpul şedinţelor, aceşti coordonatori ridică mâna cu degetul mare în sus sau în jos, 
indicând deputaţilor linia politică adoptată în cadrul grupului. Cu toate acestea, deputaţii 
pot alege să nu voteze conform acesteia. 

 


